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2025 ULUSLARARASI KOOPERATİFLER YILI KOOPERATİFÇİLİK KONULU ULUSAL KISA FİLM YARIŞMASI ŞARTNAMESİ
1. Yarışmanın Konusu
Kooperatiflerin önemine, ekonomik, sosyal ve çevresel hayattaki etkilerine, kooperatifçiliğin köklü tarihine, toplumumuzdaki dayanışma kültürüne ve kooperatiflerin ülke kalkınmasındaki rolüne dikkat çekmek için yarışmanın konusu “Kooperatifçilik” olarak belirlenmiştir.
2. Yarışmanın Amacı
Kooperatifçilik konulu kısa film yarışmasının amacı, topluma kooperatifçiliği anlatmak, kooperatifçiliğin bilinirliğini artırmak, farklı bakış açıları ve anlatım yolları ile kooperatif temasını ele almak, kooperatif bilinci oluşturmak, toplumsal dayanışmayı teşvik etmek, sanatsal çalışmaları desteklemek ve değerlendirmektir.
3. Başvuru Şartları

a) Yarışma, 18 yaş ve üstü Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olan herkese açıktır.

b) Başvurular, bireysel veya ekip adına yapılabilir. Başvurunun ekip adına yapılması durumunda, ilgili şartnamedeki ve başvurudaki koşulların temin edilmesinden “Ekip Sözcüsü” sorumludur.
      ç)   Başvurular ücretsizdir.
c) Yarışmaya en fazla 3 film ile başvuru yapılabilir. Her bir film için ayrı başvuru formu doldurulmalıdır. Yarışmacı, en fazla bir filmiyle dereceye girebilir.

d) Yarışmaya 15 dakikayı aşmayan kısa filmler başvurabilir. 

e) Filmlerin dili Türkçe olmalıdır. Film içeriğinde Türkçe olmayan diyalog bulunması halinde Türkçe altyazı eklenmelidir. Diyalog olmayan filmler de katılabilir.

f) Filmler 4K, 1080p görüntü kalitesi ve MP4 formatında olmalıdır.

      ğ) Daha önce herhangi bir yarışmaya katılmamış ve hiçbir yerde gösterilmemiş, ödül almamış ve 1 Ocak 2024 tarihinden sonra çekilmiş filmler ile başvuru yapılabilir.
g) Yarışmaya katılan adaylar, şartnamede yer alan koşulları kabul etmiş sayılır.


4. Başvuru Süreci

a) Yarışmaya katılmak için kısa filmler, “Film Freeway” internet sitesine en son 15.08.2025, saat 23:59’a kadar yüklenecektir. 

b) Başvurular çevrimiçi olarak yapılacaktır. Başvuru yapacak olan kişiler, 15.08.2025 tarihine kadar başvuru formunu eksiksiz olarak doldurup aşağıda yer alan belgelerle birlikte kisafilm@ticaret.gov.tr adresine göndererek başvurularını tamamlamak zorundadırlar. 
Başvuru için gerekli belgeler:
· Başvuru formu (Başvuru sahiplerince ıslak imzalı olarak taranarak yüklenmelidir)
· Yönetmenin seçeceği film karesi veya film afişi
· Aydınlatma metni (Başvuru sahiplerince ıslak imzalı olarak taranarak yüklenmelidir)
· Taahhütname (Başvuru sahiplerince ıslak imzalı olarak taranarak yüklenmelidir)

c) Başvurunun ekip olarak yapılması halinde başvuru formu ve aydınlatma metni ekip sözcüsü tarafından imzalanmalıdır. 
[bookmark: _Hlk191986671]      ç)	Kısa filmler, “Film Freeway” internet sitesi üzerinden alınacaktır. Başvuru adresi Ticaret Bakanlığı resmi internet sitesindeki yarışma duyurusunda paylaşılır.
d) FilmFreeway’e yüklenilen filmler çevrimiçi bir gösterim veya YouTube/Vimeo bağlantısı indirilebilir bağlantı şeklinde olmalıdır. Bu bağlantı şifre korumalıysa, şifre 31.12.2025 tarihine kadar geçerli olmalıdır, aksi takdirde başvuru geçersiz olarak kabul edilecektir.

5. Haklar ve Yükümlülükler

a) Başvuru sahipleri beyan ettikleri bilgilerin doğruluğunu taahhüt eder. Belirtilen bilgiler nedeniyle doğacak hukuki sorumluluk, başvuru sahiplerine aittir. 
b) Ödül alan filmlerin, 5846 sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu’nun 21 inci maddesinde tanımlanan işleme, 22 nci maddesinde tanımlanan çoğaltma, 23 üncü maddesinde tanımlanan yayma, 24 üncü maddesinde tanımlanan temsil ve 25 inci maddesinde tanımlanan işaret, ses ve/veya görüntü nakline yarayan araçlarla umuma iletim hakları ve sair haklar süresiz ve sınırsız olarak Ticaret Bakanlığına aittir. Ticaret Bakanlığı devraldığı bu hakları tamamen ya da kısmen üçüncü şahıslara/kurumlara kullandırmaya veya devre yetkilidir.
c) Ticaret Bakanlığı; ödül alan filmin herhangi bir bölüm veya parçasını ya da unsurlarını afiş, poster ve benzeri şekilde ya da tanıtım amacıyla her türlü mecrada kullanabilir ve eserin kullanıldığı alanlarda kendi logosunu basabilir.
      ç)	Ticaret Bakanlığı; filmde değişiklik, tasnif, kısaltma, genişletme ve çıkarma yapabilir.     
d) Başvuru sahibi, filmin kendileri tarafından hazırlandığını, mali haklarını başka şahıslara daha önceden devretmediğini, üçüncü şahısların bu eser üzerinde herhangi bir hakkı bulunmadığını taahhüt; üçüncü şahıslarca aksi bir talepte bulunulması halinde hukuki ve cezai sorumluluğun kendisine ait olduğunu kabul eder.
e) Başvuru sahibi, senaryo, görüntü, ses, müzik ve filmin içeriğini oluşturan bütün bileşenlerin özgün ve telif haklarına uygun olduğunu kabul eder. Kısa filmde yer alan oyunculardan ve oyuncular haricinde sesi, görüntüsü veya herhangi bir kişisel verisi yer alan kişilerden 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Hakkında Kanun ve ilgili diğer düzenlemeler gereğince aydınlatmanın yapılması ve/veya açık rızalarının alınmasına, işlenmesine ve Ticaret Bakanlığı’na aktarılmasına ilişkin her türlü yükümlülük film sahibine aittir. Oluşabilecek bir telif hakkı ihlalinden Ticaret Bakanlığı sorumlu tutulamaz.
f) Ticaret Bakanlığı, bu şartname ve yarışma katılım koşullarında değişiklik yapma hakkına, ek koşullar talep etme hakkına veya sonucun ilan edilmesinden önce herhangi bir aşamada, sebep göstermeksizin yarışmayı erteleme/iptal etme hakkına sahiptir. Yarışmanın düzenlenmemesi halinde, yarışmaya gönderilen hiçbir film Ticaret Bakanlığı tarafından kullanılamaz.
g) Yarışmaya katılacak olan kısa filmlerin herhangi bir siyasi unsur-içerik, siyasi bir ima, argo söylem, hakaret, kişisel verilerin izinsiz aktarımı, cinsellik, hayvanların acı, ıstırap ya da zarar görecek şekilde gösterimi, çocuğun uygunsuz kullanılması unsurlarını içermesi ve reklam niteliği taşıması yasaktır.
 ğ) Başvuru sahibi, son başvuru tarihinin ardından eserlerini herhangi bir gerekçe ile yarışmadan çekemez. Başvuru tarihi sona ermeden geri çekilen eserler kisafilm@ticaret.gov.tr adresine bildirilir. 
h) Yarışma jürisi dereceye layık filmler bulamadığı durumda ödül vermeyebilir. Ödül alan katılımcıların beyan ve kabuller dışında hareket ettikleri anlaşılır ise elde ettikleri ödül, unvan ve her türlü kazanımları geri alınır.
i) Katılımcının ekip adına başvurmuş olması halinde ödül, belgelerde imzası bulunan ekip sözcüsüne teslim edilecektir.
j) Katılımcılar, yarışma başvurusu sırasında kullandıkları adreslerin tebligata esas adresleri olduğunu, adreslerinde bir değişiklik olması halinde 10 gün içinde bildirimde bulunacaklarını, kabul ederler. Katılımcıların adreslerini yanlış bildirmesinden veya yeni adresini süresinde bildirmemesinden kaynaklanan hususlarda düzenleyici kuruma sorumluluk atfedilemez.
k) Ödüle layık görülen kişilerle bildirdikleri e-posta ve iletişim bilgileri üzerinden en az 3 defa iletişime geçilecektir. Jürinin yarışma sonuçlarını belirlemesinden itibaren 10 gün içinde ulaşılamayan ve yapılan görüşmede belirtilen sürede dönüş yapmayan ödül sahipleri hak talep edemezler.
l) Yarışma şartlarına uymayan çalışmalar değerlendirme dışı tutulacaktır.
m) Yarışmaya başvuran filmler Ticaret Bakanlığınca belirlenen ön jüri tarafından bir ön elemeye tabi tutulacak ve Jüri, ön elemeyi geçen filmler arasından kazananları belirleyecektir.  
n) Ticaret Bakanlığı çalışanları ve jüri heyetinin birinci dereceden akrabaları bu yarışmaya katılamazlar.
o) Yarışma hakkında duyurular Ticaret Bakanlığı resmi internet sitesinden ve Ticaret Bakanlığı sosyal medya hesaplarından yapılacaktır.
6. İlan

a) Yarışmada dereceye giren kısa filmler, Ticaret Bakanlığı tarafından düzenlenen törende kamuoyuna ilan edilecek ve gösterilecektir. 
b) Tören yeri ve tarihi, en geç 7 gün önceden yarışmaya dereceye girenlere bildirilecektir. 
7. Değerlendirme Koşulları
Değerlendirme yapılırken şu kıstaslar dikkate alınacaktır:
· Filmin özgün olması
· Verilen / verilecek olan mesajın içeriği
· Verilen / verilecek olan mesajın algılanma kolaylığı
· Tema ile uyumluluk
· Konunun anlatım dili ve kurgusu
· Anlatımın görsel – işitsel niteliği
· Yaratıcılık unsurları
· Filmin çekim tekniği ve kalitesi
8.	Yarışma Takvimi
Yarışmanın Başlangıç Tarihi 	:Yarışma duyurusunun yapıldığı tarih itibariyle başlar.
Son Başvuru (Yükleme) Tarihi	: 15.08.2025
Jüri Toplantı Tarihi			: 22.08.2025
Sonuç Bildirim Tarihi		            : 29.08.2025
Ödül Töreni Yer ve Saat	            : Daha sonra Ticaret Bakanlığı tarafından duyurulacaktır.
9. Ödüller
Birincilik ödülü                          : 60.000 TL
İkincilik ödülü                            : 50.000 TL
Üçüncülük ödülü                        : 40.000 TL
Ticaret Bakanlığı Özel Ödülü    : 30.000 TL
10. Jüri 
Taha Enes ŞENER                Ticaret Bakanlığı Esnaf, Sanatkârlar ve Kooperatifçilik Genel           
                                               Müdürü
Birol GÜVEN                        Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel Müdürü
Engin Altan DÜZYATAN    Oyuncu 
Hakan KIRVAVAÇ              Yönetmen
Dr. Mustafa ALGÜL             İstanbul Rumeli Üniversitesi Radyo, Televizyon ve Sinema 
                                               Bölümü Öğretim Üyesi
11. Düzenleyici Kurum Yarışma Sorumlusu
Adı ve Soyadı 	: Yasemin MEMİOĞLU
İrtibat Tel		: 0312 449 4720
E-posta Adresi	: y.memioglu@ticaret.gov.tr 
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